

免费托管 趣味活动 作业辅导 职业体验

社区“花式”托管解决看娃难题



随着中小学、幼儿园陆续放暑假，“谁看娃”成为很多双职工家庭热议的话题。连日来，记者采访得知，多个社区已准备好免费托管、趣味活动、作业辅导、职业体验等丰富多彩的服务，陪伴孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

趣味课堂

玉园南社区面向辖区6岁至12岁的孩子，免费提供托管服务。今年，社区联合培训机构，从7月1日至8月18日，将每天开设美术、书法、口才等趣味课堂。

每周一、三上午，设有线描初级美术课。周二、四上午为线描动漫美术课。周五上午是书法课。周二、四下午为口才课。此外，还给孩子们准备了创意手工、趣味游戏等活动。家长们很感兴趣，目前60个名额已报满。

同样，西中环西社区从7月14日至8月15日，开展暑期托管服务。社区安排了作业辅导、素质拓展、科学实验、手工制作、户外探索等内容，让孩子们在假期中收获知识和快乐。



玉园南社区的暑期趣味课堂

作业辅导

暑假，康乐苑社区将组织有教师资格证的社工、志愿者，面向小学生，提供一对一、一对二的辅导，陪着孩子们高质量完成假期作业。

服务涵盖语文、数学、英语、自然科学等科目，还会穿插绘画、练体能等活动，孩子不会感觉枯燥。目前，社工、志愿者已到位，每科招收15名学生，预约已满员。

新城社区联合太原理工大学的志愿者团队，将针对放假的小学生，开展一系列志愿服务活动。其中包括：公益助学，帮助解决孩子们在学习和生活中遇到的问题；红色教育与宣讲，播放红色影片、举办红色故事分享会，培养孩子们的爱国情怀；文体活动，由体育专业的大学生志愿者，指导孩子们正确锻炼。

多彩活动

西华苑东社区定于7月14日至8月14日，开展为期1个月的暑托服务。目前，正在面向居民征集报名。

活动主要面向7岁至12岁的孩子，以“快乐陪伴”为主，穿插丰富多彩的互动活动。其中，开设手工美术课，锻炼孩子们的动手能力；举办萝卜蹲、棋艺PK等益智游戏，提升团队

协作能力；开展亲子烹饪活动，让孩子和家长共同制作简单美食，学习简单烹饪技巧。

社区还将组织“社区环保小卫士”等户外拓展活动，增强孩子们的社会责任感。另外，社区会安排专人负责每天的签到、签退，保障孩子们的暑期安全。

职业体验

暑假，滨体社区精心策划了“职业梦想家”活动，将组织孩子们体验厨师、图书管理员、快递员、消防员等多种职业。

从7月4日起，每周五体验一种职业，首期为“我是小厨师”。经验丰富的厨师将带着孩子们走进后厨操作间，手把手指导孩子制作美食。社区给孩子们准备了厨师帽、小围裙等职业服装，更有体验感。

纺织街社区与太原万科物业，将在7月份和8月份，各举办1期童军训练营活动，每期时长为1周。内容包括：退伍军人带着孩子们站军姿、叠军被、走队列；孩子们变身“监督员”，跟着物业人员巡查园区、楼宇；学习火灾自救、电梯求救等实用技巧等。最后的结营仪式上，社区会给优秀小学生颁奖。

各社区的“花式”托管服务，不仅解决了双职工家长无暇看娃的难题，也将为孩子们带来缤纷假期。

记者 李涛 文/摄

16条全国避暑旅游路线发布

晋祠入编“京北燕晋·避暑走廊”路线

本报讯（记者 贾尚志）6月30日，在2025年全国暑期文化和旅游消费季主场活动中，中国气象局发布16条全国暑期避暑旅游路线。晋祠入编“京北燕晋·避暑走廊”路线。

“京北燕晋·避暑走廊”路线串联的景点包括：承德避暑山庄—北京雾灵西峰—张家口草原天路—大同云冈石窟—朔州金沙植物园—忻州雁门关景区—太原晋祠—晋中榆社县云竹湖风景区—长治太行山大峡谷

国家森林公园—晋城王莽岭风景区。

中国气象局以科学客观技术评价指标与多元分析机制，充分考虑推荐路线的避暑资源优势和区位优势，确定了16条兼具清凉属性与旅游价值的全国避暑旅游推荐路线。

本次推荐还充分考量了各地交通的便捷程度，力求区域分布均衡合理，并结合生态环境的独特优势、旅游资源的丰富程度以及游客的个性化需求，丰富旅游体验。

“榆次大学城—太原机场—五台山”旅游直通车开通

本报讯（记者 齐向真）随着暑期旅游旺季到来，为满足广大游客出行需求，7月1日起，山西文旅集团推出“榆次大学城—太原机场—五台山”直通车线路。该线路不仅为落地山西的省内外游客打通了“机场直达景区”的快捷通道，更成为高校学子暑期出游的便利之选。

据介绍，直通车每日从早6时至晚6时，每小时双向对发一班，高密度发车频次充分保障游客灵活出行。值得关注的是，该线路落地太原武宿国际机场后，实现了景区直通

车在机场、高铁站、火车站等交通枢纽的全场景覆盖。旅客可在微信中搜索小程序“山西文旅旅行”一键购票或拨打服务热线4000091773、18135197841购票。

该条线路的开通，标志着山西文旅集团推进“景区直通车枢纽体系”建设迈出关键一步，通过构建更完善的旅游交通网络，不仅为游客提供高效、便捷、舒适的出行体验，更助力游客深度串联山西历史文化与自然风光，让三晋大地的独特魅力以更便捷的方式呈现在游客面前。

824路、868路公交线路调整

本报讯（记者 齐向真）为进一步优化公交线网，提高公交运行效率，7月1日起，824路、868路两条公交线路调整。

824路原线由长风东停车场始发，运行至长风街并州南路口后，改行长风街、体育路后恢复原线运行，不再经过坞城路、许坦西街、体育路（许坦西街—长风街）。新增长风街坞城路口、长风街军民路口（去程）、长风街体育路口（回程）3个站点。

868路原线由火车南站西广场始发，运行至坞城路许坦西街口后，改行许坦西街、体育路、长风街后恢复原线运行。新增站许坦西街坞城路口（去程）、许坦西街坞城中路口、许坦西街党校路口、体育路许坦西街口（回程许坦西街体育路口）、体育路学府街口、学府公园、亲贤苑、体育路坞城北街口（回程）8个站点。

两条公交线路调整后票价、首末班时间均不变。

两条主干道开启绿波通行

本报讯（记者 张晋峰）7月1日，交警支队通报，坞城路、学府街两条主干道开启绿波通行。至此，我市已有53条路段开启绿波通行。

坞城路（晋阳街至南内环街段）早晚高峰及平峰南北双向的推荐通行时速均为45至50公里。

学府街（平阳路至许东路段）早晚高峰东西双向的推荐通行时速为35至40公里。平峰东西双向推荐通行时速为40至45公里。

交警提醒大家，在上述路段行驶到达路口时，即使为绿灯也要提前减速观察路口情况，确认安全后再通过。